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Wapenhandeldecreet  -  Administratieve sancties en geldboeten

Vlaanderen heeft sinds 15 juni 2012 zijn eigen Wapenhandeldecreet dat de controle 
bepaalt op de Vlaamse handel in defensiegerelateerde producten, ander voor militair 
gebruik dienstig materiaal, ordehandhavingsmateriaal, civiele vuurwapens, onderdelen en 
munitie. Hoofdstuk 3 van het Wapenhandeldecreet bepaalt de richtlijnen voor 
administratieve sancties. In de gevallen waarin een daartoe bevoegde instantie een 
misdrijf of een poging tot misdrijf heeft vastgesteld en er, in voorkomend geval na een 
strafrechtelijk vooronderzoek, binnen twee maanden na die vaststelling geen 
strafvordering is ingesteld, kan de dienst die de Vlaamse Regering daartoe heeft 
aangewezen, beslissen om bij wijze van administratieve sanctie een geldboete op te leggen 
en/of een verbod uit te spreken om gedurende ten hoogste een jaar, zelfs voor rekening 
van een ander, activiteiten van in- en uit- en doorvoer en van overbrenging als vermeld in 
dit decreet of een van die activiteiten te verrichten, van alle of bepaalde categorieën van 
goederen.

Dit hoofdstuk kadert ook de bepalingen voor een Fonds Wapenhandelgerelateerde Boeten. 
Het fonds is een begrotingsfonds dat gespijsd wordt door de invordering van de 
administratieve boeten. Het fonds wordt aangewend voor het toezicht op de naleving van 
dit decreet, de uitvoering en de handhaving ervan, en voor initiatieven om de compliance 
van de Vlaamse defensie-industrie, wapenhandelaars en wapenbezitters te bevorderen, 
zoals informatiesessies en documentatiemateriaal.

In beleids- en begrotingstoelichting (BBT) verwijst de minister naar een beleidskader voor 
het administratief sanctiebeleid om de sanctioneringsmogelijkheden die het 
Wapenhandeldecreet biedt optimaal te benutten.

1. In hoeveel juridische geschillen heeft de dienst, die de Vlaamse Regering heeft 
aangewezen, administratieve sancties opgelegd? Graag een jaarlijks overzicht sinds 
2017.

2. Indien de sanctie een geldboete betreft, dan graag het bedrag.

3. Indien de sanctie een verbod op in-, uit- en doorvoer betreft, dan graag in detail duur 
en categorie van goederen.

4. Werd het bedrag van de geïnde geldboeten integraal in het Fonds 
Wapenhandelgerelateerde Boeten gestort?



5. Mogen we, aangezien de minister werk gaat maken van een beleidskader voor het 
administratief sanctiebeleid, ervan uitgaan dat het administratief sanctiebeleid aan 
herziening toe is? In welke zin?

6. Wat zal het beleidskader concreet inhouden en wanneer kunnen we dat verwachten?
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1-4.Er werden nog geen administratieve boetes opgelegd in het kader van de handhaving 
van het wapenhandeldecreet.

5. De afgelopen jaren werd er op verschillende terreinen gewerkt aan de uitvoering van 
het handhavingsbeleid. Er werd vooral ingezet op het reactief aanleveren van input bij 
lopende onderzoeken van de douane en de politiediensten en het proactief signaleren 
van inbreuken op haar regelgeving aan de douane, de provincies, de politiediensten of 
buitenlandse partners opdat zij verder kunnen vervolgen.

Aan de hand van een beleidskader voor administratief sanctiebeleid zal ik de focus 
bepalen voor het handhavingsbeleid. Dit is nodig omwille van drie redenen:

- het brede toepassingsgebied van het wapenhandeldecreet, dat zowel transacties 
van particulieren als kleine en grote bedrijven omvat. 

- het getrapte systeem van sanctionering, waarbij de strafrechtelijke sanctionering 
de voornaamste route van vervolging blijft voor de meeste soorten inbreuken. Een 
bestuurlijke sanctie wordt pas mogelijk als de vervolgingsautoriteiten niet optreden 
of niet wensen op te treden, of het een exclusief administratief toegewezen inbreuk 
betreft.

Zoals aangegeven in de beleids- en begrotingstoelichting in het kader van de begroting 
2023, zullen op die manier de voorziene sanctioneringsmogelijkheden in het 
wapenhandeldecreet optimaal benut worden.

6. Ik hoop het beleidskader in de loop van 2023 te finaliseren. Het zal transparantie 
bieden over de prioriteitenstelling die gehanteerd wordt bij de handhaving van het 
wapenhandeldecreet.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1887086

